

Lasnamäe Leht

Lasnamäe Linnaosa Valitsuse infoleht

Mai 2011 Nr 110 (117)

TASUTA

Korterühistu infopäev

25. mail 2011 kell 15.00 toimub Lasnamäe Linnaosa Valitsuses, Punane 16, 5. korruse saalis korterühistute infopäev päevakorraga: 1. Kredexi sooduslaenud ja toetused korterühistutele. Ettekandja Janis Pugri-Swedbanki korterühistute valdkonna juht; 2. Heakorraldu kokkuvõte

18. LASNAMÄE PÄEVAD 2011

Kultuurikeskuses Lindakivi (Koorti 22)

20.mai

IV Rahvusvaheline noorte estraadilauljate konkurs Laagna Laul 2011

17.00 I voor - esitatakse oma riigi laul (pilet 5 EUR)

19.00 II voor- esitatakse maailmašlaager (pilet 5 EUR)

21.mai

IV Rahvusvaheline noorte estraadilauljate konkurs Laagna Laul 2011

18.00 finaal (pilet 5 EUR)

19.00 Tantsuõhtu ansambliga Kännu Kuk (pilet 3,83 EUR)

22.mai

14.00 Prantsuse klassikalise muusika solistide kontsert (tasuta)

17.00 Lasnamäe loominguliste kollektiivide kontsert (tasuta)

VASTUVÕTUD KOOLIDESSE

Tallinna Sikupilli Keskkool



võtavad vastu õpilasi 10. klassi. Gümnaasiumis saab õppida rahvusvahelise majanduse ja ärikorralduse õppesuunal ning põhjamaade kultuuriloo ja norra keele õppesuunal. Vastuvõtukatsed toimuvad 26. mail ja vestlused 02. juunil. Õpilased, kelle 9.kl tunnistusel on ainult hinded "4" ja "5", võetakse vastu avalduse, vestluse ja põhikooli lõputunnistuse alusel.

Lisainfo: www.sikupilli.edu.ee; tel: 6 069 631.

Lasnamäe Muusikakool



Ootab uusi musikaalseid lapsi, kes soovivad õppida pillimängu. Võimalik on valida 20 erineva pilli õppimise vahel. Ainukesena Tallinnas saab meil õppida orelimängu, mis sobib õpilastele, kellel on eelnevalt klaverimängu oskus omandatud. Õpilastel, kes alustavad puhkpillide õppimist, on võimalus muusikakoolist instrumente laenutada.

Muusikakooli pedagoogid ootavad uusi õpilasi 1. juunil kell 15.00 konsultatsiooni. 2. juunil kell 16.00 toimub pille tutvustav kontsert ning sisseastumiskatsed. 3. juunil kell 16.00 toimuvad samuti sisseastumiskatsed.

Lisainfo: www.muusika.tln.edu.ee

Neljapäeval, 26. mail kell 17.00 puhkpilliorkestri õuekontsert Lasnamäe Muusikakooli (Punane 69) õues. Ootame rohket kuulajaskonda. Kontsert on tasuta!

LASNAMÄE LINNAOSA VALITSUS
Punane 16, 13619 Tallinn
Telefon: 645 7700; faks: 645 7734
E-post: lasnamae@tallinnlv.ee

LASNAMÄE LEHT
Peatoimetaja: Karola Koopuu
Telefon: 645 7739
E-post: toimetus@lasnamaeleht.ee
Reklaami tellimine, kirjastus ja levi
Päike OÜ
Telefon: 602 7774, 5645 4308
E-post: info@lasnamaeleht.ee



UUS LASNAMÄE TURG НОВЫЙ РЫНОК

AVATAKSE

21.mai kell 12.00

AVAMISEL ESINEVAD:
EDUARD TOMAN, SHOWGRUPP IRIS, TANTSUANSAMBEL KOLOR,
LAAGNA LAULUKONKURSI FINALISTID 10-st EUROOPA JA AASIA RIIGIST

Punane 48A (SEVERI naabruses)



LASNAMÄE



LASNAMÄE PÄEVADE RAAMES

Prantsusmaa klassikalise muusika solistide KONTSERT.

Концерт классической музыки в исполнении французских солистов.

'Concert de Musique Classique'

Vene Kultuurikeskus: 20. mail 17:00

Lindakivi Kultuurikeskus: 22. mail 14:00

Sissepääs on **TASUTA!** Вход **БЕСПЛАТНЫЙ!**



Eriline tänu kuulub:



Guillaume EVEILLARD'ile Tallinn



Daniel GLÜCK'ile Pariis

Kultuur
kutsub
2011
TALLINN
EUROOPA KULTUURIPEALINN

Postimees

TALLINK

LENNUPARTNER < ESTONIAN AIR

20.-21.mai

Kultuurikeskus Lindakivi (Koorti 22, Tallinn)

LAAGNA LAUL 2011



Rahvusvaheline noorte estraadilauljate konkurs Laagna Laul 2011

Kas sellist tervishoiusüsteemi me tahtsimegi?

Tiia-Liis Jürgenson
Lasnamäe linnaosa vanema asetäitja

Foto: Karola Koopuu



Tõepoolest on äärmiselt kurb lugeda, et Eesti Vabariigis on tervishoiusüsteem korraldatud nii, et see ei toimi sageli inimese tervenemise huvides. Haigeks jäämine ja haigeks

olemine on meie ühiskonnas kujunenud tõeliseks lüksuseks. Oleme juba pea mitu aastat ajakirjanduse vahendusel kursis, et Eestist on lahkunud hordide kaupa arste ja õdesid tööle välismaale. Juba ainuüksi minu tutvusringkonnast on lahkunud kõik meedikud tööle Soome ja Norrassa.

Olen leidnud ennast sageli mõtlemast, millisel määral on taolise olukorra juures võimalik tagada meie oma inimestele raviteenuse kättesaadavus. Oma igapäevatoos puutun sageli kokku sellega, et haiged ei pääse arsti juurde vastuvõtule ajal, kui nad seda kõige enam vajavad. Ravijärjekordade pikkuseks on 2-3 kuud ning mõne eriarsti juurde veel enamgi. Õigeaegse ja õige ravi mitta saamise korral võib haigus süveneda ning muutuda krooniliseks, mille hilisem ravi läheb kogu riigile lõppkokkuvõttes tunduvalt kallimaks maksma. Sellel võib olla koguni elu hind. Registratuuri aga soovitatav alati, et kiiresti pääsete arsti vastuvõtule raha eest. Olen maksumaksja ja maksan igakuiselt oma palgast tervisekindlustuse, kuid ravi saamiseks pean ikkagi pöörduma tasulisse polikliinikusse, kus tasun veelkord oma ravimisega seotud kulutused. Seega, et olla terve ja tasuda kõik maksud, on meile peale pandud topeltmaksustamine raviteenuse saamiseks. Erapraktise asutanud arstidel on vabu vastuvõtuaegu piisavalt ja kõik, kelle rahakott vähegi kannatab, saavad sealt suurepäraselt abi ja arstil on alati piisavalt aega sinuga tegelemiseks. Kas sellist ravisüsteemi me tahtsimegi? Kui paljud üldse saavad endale tasulist raviteenust lubada? Eesti Vabariigi põhiseaduse § 28 sätestab igatüüpi õiguse tervise kaitsele. Kas kõikidele kodanikele on tagatud see põhiseaduslik õigus?

Haiged ei ole ainult maksujõulised isikud vaid ka isikud, kelle ellujäämine sõltub mitmesugustest erine-

vatest toetustest. Ainuüksi Lasnamäel on 2011. aasta lõpuks prognoositav ca üle 10 000 toimetulekutoetuse saaja. Toetuse saajateks on isikud, kelle perekonna netosissetulek esimese pereliikme kohta on väiksem kehtivast palga alammäärast ja iga järgmise pereliikme kohta väiksem kui 80% kehtivast palga alammäärast. Retseptiravimiteks ja vaksineerimisteks on toetuse maksimum piirmääraks ühe isiku kohta ettenähtud 160 EUR. Tegemist on vähekindlustatud peredega, kuhu kuuluvad ema, isa ja lapsed. Need perekonnad peavad ise hakkama saama ja ootama mitu kuud järjekorras, et arsti vastuvõtule pääseda.

Omaette suureks valupunktiks on aga isikud, kellel puudub üldse ravikindlustus. Ka õiguskantsler Indrek Tederi poolt läbiviidud uuringu järeldustest selgus, et riigi poolt ei ole täna tagatud ravikindlustamata isikutele selline arstiabi, mis piisavalt tagaks inimese õigust tervise kaitsele. Õiguskantsler toetab seisukohta, et omavalitsused suudavad tänases majandusolukorras toetada riiki inimeste tervise kaitsele. Õiguskantsleri hinnangu kohaselt ei saa riik jätta isikute põhiõigust tervise kaitsele kohalike omavalitsuste otsustusküsimusteks. „Kui aga riik näeb, et kohalikud omavalitsused saaksid kaasa aidata ravikindlustamata inimestele arstiabi andmisel, peab riik andma selliseks tegevuseks kohustava seadusnormi ning otsustama kulude katmise. Üldarstiabi saamisel peab olema võimalikult tagatud kõigi isikute võrdsus õiguses tervise kaitsele, sõltumata sellest, millises omavalitsuses inimene elab.“ Hetkel on tagatud ravikindlustuskaitseta isikutele riigi poolt vaid vältimatu abi, kiirabi teenus ning teatud psühhiaatrilise abi kättesaadavus.

Kahtlemata on üheks haigestumise põhjuseks ka inimese enda mitte hoolimine oma tervise eest, vähene teadlikkus ning ebatervislikud eluviisid. Kuid väga määramas osas on paraku põhjused elukorralduses riigis – inimene on jäetud ahelasse, kus stress tööpingest või töö kaotusest, vaesumisest ja pidevast murest toimetuleku pärast viib tervise ning tervishoiusüsteemi ei aita tervist tagasi saada. Arsti juurde pääsemine on lõppkokkuvõttes tehtud väga raskeks ja vaevaliseks, samuti käib enda kodus ravimine ja töövõimetuslehel olemine inimesele nii tervise kui ka tasku pihta.

Jääb üle ainult ohata ja lootuda, kas rahva mure meditsiiniteenuse kättesaadavusest jõuab ka kunagi inimväärse lahenduseni.

Nurgakivi renoveeritavale TLMK õppehoonele

27.aprillil 2011, kell 16.00 toimus pidulik nurgakivi asetamine Tallinna Lasnamäe Mehaanikakooli (Uuslinna 10) õppetöökodade renoveeritavale hoonele.

Ehitustööde käigus valmivad uued auto-, metallitöötlemise-, automaatika- ja ehitusvaldkonna õppetöökodad. Tööde maksumuseks on 5,55 miljonit eurot. Ehitust rahastab Euroopa Liit Elukeskkonna arendamise prioriteetse suuna „Hariduse infrastruktuuri arendamine“ meetme „Kutseõppeasutuste õppekeskkonna kaasajastamine“ raames koos Eesti Vabariigiga. Uued õppetöökodad valmivad sügiseks 2011.

Fotod: Karola Koopuu



Lasnamäe saab endale uue turu

Andrei Novikov
Lasnamäe linnaosa vanema kohusetäitja



Laupäeval, 21.mai kell 12 avatakse Lasnamäel uus turg, mis asub aadressil Punane 48A (Punase Selveri naabruses). Ehitustöödega ol-lakse graafikus ning juba loetud päevade

pärast saab uutelt turulettidelt osta värsket ning kvaliteetset toidukaupa.

Turu ehitab Nõmme linnaosa valitsuse allasutus Nõmme Turg. Avamispäeval esinevad Eduard Toman, Showgrupp IRIS, Tantsuansambel KOLOR ja Laagna Laulukonkursi finalistid Euroopa ja Aasia riikidest.

Lasnamäe uue turu I etapi raames on rajatud kommunikatsioonid, trassid, juurdepääsuteed, lahtised varikatusega letid, haljastus ning parkimiskohad ca 80 autole. Avatud osa pindala on ca 2000 m². Turu II etapis ehitatakse ka ca 1500 ruutmeetri kinnine turuhoone.

Lahtistelt lettidelt müüakse põhiliselt Eesti väiketootjate puu- ja juurvilju. Turul on loodud võimalused ostetud puu- ja juurviljade pesemiseks. Turuplats on kujundatud nii, et seal on võimalik ka istuda ning puhata ja edaspi-



Investeeringis soovitus Lasnamäel

Alla Bulkina
Arco Vara Kinnisvarabüroo AS,
kinnisvara hindaja



Investeeringis soovitus on mõeldud isikutele, kelle investeeringuvõime on kuni 50 000 € ja kes soovivad investeerida Lasnamäe korteriturule (v.a uuslamu korterid). Investeeringuperioodiks on soovituslikult 1 aasta (korterit

ostmine ja investeeringu realiseerimise periood). Põhjus, miks Lasnamäe korteritesse investeerida, on eelkõige selles, et turg on likviidne ehk turu hinnaga müümisel ei ületa müügiperiood 6 kuud ja objektide valik on piisav.

Vanematest korterites soovitamata osta heas seisukorras hoonetes 2-3 toalisi kap. remonti vajavaid kortereid hinnaga kuni 600 €/m² või korralikult renoveeritud kortereid hinnaga kuni 750 €/m².

Väljastada tuleks 1. korruse korterid v.a juhul, kui hind on väga soodne. 1. korruse korterid on Lasnamäel vähem likviidsed ja hinnad ca 10% keskmisest madalamad.



Nõmme turu direktor Vello Loka, Lasnamäe linnaosa valitsuse vanema kohusetäitja Andrei Novikovi arutavad turu ehituse käiku. Fotod: Karola Koopuu

di korraldatakse seal erinevaid üritusi nagu kontserdid, laadad jms.

„Tegemist on suveturuga ning kui ilm lubab, saab lettide kaubelda kuni oktoobri lõpuni. Hetkel on 216-st müügi-pinnast broneeritud 155 ning järjest rohkem kauplaid tuleb juurde.“ Lisas Nõmme Turu direktor Vello Loka.

Turu rajamise eesmärgiks on luua inimestele võimalus osta aastaringelt taskukohase hinnaga kodumaist toidukraami. Eesmärgiks on muuta Tallinnas asuvad turud kaasaegseteks kauplemiskohadeks, kus põllumajandus-tootjatel ja -töötajatel on võimalik oma kaupu vahetult müüa. Kindlasti saab uuest turust populaarne koht lasnamäelaste hulgas. Värske ja kodumaine toidukraam on alati kõrgelt hinnatud.

Mul on hea meel, et Lasnamäele valmib kauaoodatud munitsipaalalgus. Usun, et tänu sellele jõuab lasnamäelaste lauale senisest tunduvalt enam Eesti väiketootja kaupa. Loodan, et turg aitab luua nii uusi töökohti ning saab ka olema veel üheks lasnamäe omanäoliseks tõmbekeskuseks.

Kap. remonti vajavates korterites on mõistlik teostada renoveerimine ja paigaldada köögimööbel ning peale renoveerimist realiseerida korter. Üüritud olu reeglina tulusega 5-7%, mis pole piisav, et hoida korterit väljaüürimise eesmärgil. Kui osta näiteks 3-toaline kap. remonti vajav korter hinnaga 35 000-40 000 € ja renoveerimiskulu on ca 10 000 – 13 000 € koos köögimööbliga ehk renoveeritud 3-toalise korteri nn omahind on 45 000 – 53 000 €. Hetkel jäävad renoveeritud 3-toaliste korterite hinnad vahemikku 54 000 – 60 000 € ehk 3-toalise korteri brutotulu on keskmiselt 8000 €. Tulumaksu maha arvestamisel ca 6300 € ehk tulus on märgatavalt suurem kui tähtjajalistel hoiustel, investeerimisel fondidesse või korteri üüritud. Lisaks on võimalus oma investeeringut ise juhtida. Investeeringis soovituslikke kortereid saab eelkõige osta omanikelt, kellel korteri müümiseks väga kiire ja kohtutäiturite ja pankrotihaldurite poolt korraldatud enampakkumistel. Eelkõige nende objektide hulgas valimisel tuleb välja selgitada korteriga kaasas käivad kohustused (korterit vabastamine, kommunaal maksed võlad jm).

Uuslamu korterite investeeringis soovituslik investeerimisvõime kuni 50 000 € on oluliselt madalam ja reeglina on see võimalik ainult siis, kui objekti on võimalik võõrandada täitemenetluses.

Edukat investeeringit!

Tallinn toob 4. liinile 15 uut trammi

Tallinna linnale kuuluv Tallinna Trammi- ja Trolibussikoondise AS soetab koostöös Majandus- ja Kommunikatsiooniministeeriumiga riigi kasutamata saastekvoodi (AAÜd) müügist laekuva 45 miljoni euro eest vähemalt 15 uut trammi, mis hakkavad sõitma trammiliinil nr 4.

Abilinnapea Taavi Aasa sõnul on lisaks uute trammide soetamisele plaanis investeerida neljanda trammiliini rööbasteede ning alajaamade rekonstrueerimisse. Tööd plaanitakse katta suuremas osas Ühtekuuluvusfondi vahenditest.

Aasa sõnul on projekti üldiseks eesmärgiks Tallinna ühistranspordi kasutajaskonna suurendamine ning teeninduskvaliteedi parandamine. Arvutuste kohaselt peaks projekti elluviimine tõstma trammiliini nr 4 kasutajate arvu ning ühistranspordi atraktiivsemaks muutma. Samuti aitab see vähendada autodest tule-

nevat keskkonnasaastet ja negatiivset mõju pealinna elukeskkonnale.

Trammiliin nr 4, mis liigub marsruudil Ülemiste - Tondi - Ülemiste on valitud investeeringuteks kui linna olulisi sõlmepunkte ning piirkondi ühendav ühistranspordiliin. Samuti kulgeb liin pikalt läbi kesklinna, mis aitab kindlasti kaasa linnapildi atraktiivsemaks muutmisele ja reisijate mugavale liiklemisele.

„Trammiliinivõrgu rekonstrueerimine ja moderniseerimine on üheks Tallinna ühistranspordi prioriteetseks arengueesmärgiks. Ühtlasi jätkab Tallinn ka teiste võimaluste otsimist, et luua täiesti uued trammiliinid Lasnamäelt kesklinna ja lennujaama suunal,“ täpsustas Aas.

Trammiliini nr 4 uuendamise tervikprojekt on kavas läbi viia 2014. aasta lõpuks.

Raepress

POLITSEI

Alkoholi tarbimine avalikus kohas

Karina Fesjuk, Ida politseijaoskond
Lasnamäe konstaablijaoskonna
piirkonnavanem
Artjom Koppel, Ida politseijaoskond
Lasnamäe konstaablijaoskonna
piirkonnakonstaabel

Ilma soojenemisega on muutunud pingelisemaks ka politsei igapäevane töö, kuna järjest enam laekub väljakutseid, mis on seotud majade sisehoovides ja haljasaladel lärmakate seltskondade kogunemistega ning kohapeal alkoholi tarbimisega. Alkoholi tarvitavate isikutega vesteldes väidetakse üsna sageli, et ei teata midagi keelust, et alkoholi tarvitamine avalikus kohas on keelatud. Seega püüame selgitada tavakodanikule, mis järgneb kui kodanik tabatakse avalikus kohas nagu näiteks pargis, vaba aja veetmise kohas, hoovis vms kohas alkoholi tarbimiselt. Mis on avalik koht? Juhindudes õigusaktist Tallinna linna avaliku korra eeskiri ja avaliku koostoleku korraldamise nõuded, mis on vastu võetud Tallinna Linnavolikogu määrusega nr 43, 25.08.2005.a. Eeskirja § 2 lg 2-s on öeldud, et **avalik koht on üldkasutatav koht või vabaks liikumiseks ja kasutamiseks piiratud territoorium, ehitis või selle osa**. Avalikuks loetakse selline koht, kuhu on ligipääs ka kolmandatel isikutel, kes pole õigusrikkujaga isiklikult seotud. Alkohoolsete jookide tarbimise eest avalikus kohas või avalikku kohta joobnud olekus ilmumise eest võib karistada Alkohooliseaduse § 70 alusel. Nimeetatud § ise sätestab järgmised normid karistuse määramise aluseks: „Alkohoolse joogi tarbimise eest tänaval, staadionil, haljasalal, pargis, ühissõidukis või muus avalikus kohas, välja arvatud kohaliku omavalitsuse volikogu õigusaktis ettenähtud juhul või paigas, kus teostatakse alkohoolse joogi jae-müüki kohapeal tarbimiseks, samuti avalikku kohta joobnud olekus ilmumise eest, millega solvatakse



Politsei- ja Piirivalveamet

inimväärikust ja ühiskondlikku moraaltunnet“. Karistuse määraks on rahaträhv kuni 100 trahviühikut või arest. Üks trahviühik on 4€. Samas tahaks pöörata lugejate tähelepanu omapärasele linnalegendile, nagu väidetakse, et oleks lubatud alkoholi tarbimine siis, kui alkoholipudel on mahitud paberkotti või pudelilt on eemaldatud silt. Täpsustame siis veelkord, et alkoholi tarbimise osas avalikus kohas on küll teatud erisused (avalikul üritusel alkoholi müük ja tarbimine), kuid seadus ei tee mingeid erandeid etiketi eemaldamise ja pudeli paberkotti peitmise osas. Ühesõnaga nimetatud „tingimustel“ alkoholi tarbimine on samuti keelatud. Alkoholi tarvitamisega avalikus kohas kaasneb üsna tihti kõva lärm. Ka siin paneb seadus paika konkreetsed reeglid Karistusseadustiku § 262 näol. Avaliku korra rikkumise eest, mis on tõendatud ütlustega saab karistada eelnimetatud KarS-i § 262 järgi, kus on kirjas, et avalikus kohas teiste isikute rahu või avaliku korra muu rikkumise eest karistatakse rahaträhviga kuni sada trahviühikut või arestiga.



Ära toida linnalinde aastaringelt!

Tiia-Liis Jürgenson
Lasnamäe linnaosa vanema asetäitja

Käes on kevad ja aeg on lõpetada linnalindude toitmine! Linnud on praeguseks võimelised ise endale toitu otsima ning valmis liikuma ära linnast looduslikele toidumissaladele.

Kui kevadel lindude toitmine jätkub, siis suureneb oht, et linnud jäävad lisatoidust sõltuvaks ning see toob neile pigem kahju kui kasu. Jalutades ringi Lasnamäel, on näha hulgaliselt toitu norivaid sinikael-parte, kes nuruvad mõõdakäijalt toiduraasukesi. Kaaslinlaste suhtumine olukorda on erinev. Osa neist jalutab pahameelest pobisedes edasi, teised aga võtavad naeratades kotist välja saiapätsi ja jagavad selle sisu lahkelt partidele. Koerte suhtes me küll lausa nõuame, et iga peremees on

kohustatud koristama oma lemmiku väljaheidet kotikesse sisse. Linnalindude poolt tekitatud „miinivälja“ suhtes aga kandub millegipärast meie pahameel linnaosa valituse või territooriumi omaniku peale, mõtle mata, kes on tegelikud süüdlased taolise olukorra tekkimises. Sinikael-pardid ja kümnokk-luiged on rändlinnud, kes lendavad Eestist ära alles siis, kui veekogud hakkavad kinni külmuma. Kuna aga osa linde on harjunud sellega, et neid toidetakse, siis nad jäävadki Eestisse talvituma. Iga kaaslinlane peaks teadma, et linde ei tohi toita aastaringelt, eriti veel sellisel ajal, kui kõikjal on saadaval looduslik toit. Samuti ei tohi linde toita hilissuvel, sügisel ja talve alguses, kui toimub lindude ränne. Järgides seda, lahkub suurem osa seni talvitunud lindudest lõunasse, kus neil on looduslikku toiteainerikast toitu ja soodsad tingimused talvitumiseks.

Algab registreerimine õpilasmalevasse

Tallinna noored saavad SA Õpilasmaleva kodulehel www.malev.ee registreerida oma soovi osalemaks kolmenädalastes töö- ja puhkelaagrites erinevates Eestimaa paikades.

Linnavalitsesse rühmadesse on oodatud noored vanuses 15-18, linnasisestesse rühmadesse saab registreerida juba alates 13. eluaastast.

Erinevalt eelmisest aastast on malevarühma pikkuseks sel aastal taas kolm nädalat. „See oli noorte põhiline mure eelmisel suvel, et vahetus oli liiga lühike, leidmise selleks aastaks lisavahendeid, et noorte arv ei väheneks, kuid saame neile pakkuda kolmenädalast malevategevust,“ ütles SA Õpilasmalev juht Oliver Jakobson.

Noorte suvisteks töödeks on marjakorjamine ning heakorratööd. Malevlaste abiga saavad mitu mõisa ja talu sügiseks uue näo ning Sangaste lähedal Kiisa Tamme talus aitavad malevlased lavale tuua välietenduse.

SA Õpilasmalev suudab hetkel suveks tööd pakkuda 700 noorele, kuigi potentsiaali on rohkemaks. „Meil oleks võimalik pakkuda tööd vähemalt 900 noorele, kuid napib tööandjaid, eriti kurb on olukord linnasises-

tes nii öelda ööbimise malevarühmade seas,“ nentis Jakobson. „Erilised tänu ja kiidusõnad Loomaaiale, kes on linnasisestesse rühmade suurim tööandja, oleks vaid selliseid ettevõtteid veel.“

Seetõttu kutsubki SA Õpilasmalev üles inimesi üle Eesti, kel oleks suvel kolmeks nädalaks abikäsi vaja, võtta ühendust Õpilasmalevaga. Õpilasmalev otsib noortele elupaiga, tasub nii selle kui toitlustamiskulude eest ning annab kaasa vähemalt kaks täisealist ja erialase väljaõppe ning kutsetunnistuse saanud rühmajuhti, tööandjale jääb vaid anda töö ja selle eest tasuda.

Õpilasmalev on suunatud noortele vanuses 13-18 aastat, mille eesmärk on töökasvatuse ning sotsiaalse kompetentsi kujundamine. Möödunud aastal osales õpilasmaleva rühmades üle Eesti 5500 noort, neist 900 olid tallinlased. Õpilasmaleva tegevust kureerib Tallinna Linnavolikogu 20. veebruari 2003 otsusega loodud sihtasutus Õpilasmalev. Õpilasmaleva suurimad toetajad on Tallinna linn ning Eesti Noorsootöö Keskus.



Algas registreerimine linnalaagritesse

On alanud registreerimine suvistesse Tallinna Noorsootöö Keskuse linnalaagritesse.

Viiepäevastes programmides jätkub tegevusi nii kokandus-, matka-, spordi- kui kunstihuvilistele, aga ka teatri- ja filmihuvilistele noortele. Linnalaagrid toimuvad kahel nädalal juunis ja ühel nädalal augustis Lasnamäe, Kristiine, Kesklinna, Kopli, Järve, Männiku ja Pääsküla noortekeskustes. Sihtrühmaks on 7-12-aastased noored.

Laagris toimuvad tegevused on nii õpetlikud ja harivad kui ka mängulised, tuues igapäevasesse vaba aja veetmise seiklus- ja vaheldusrikkust. Noortele õpetatakse toiduvalmistamist, käsitööd, filmi, reklaamplakatite ja multifilmide tegemist, loodusmatka planeerimist jne. Külalastatakse Keila veekeskust ja erinevaid muuseume, tutvutakse kino ja teatri telgitagustega ning tehakse noortekeskuste ühised väljasõidud Vembu-Tembumaale ja Skyparki. Laagritest ei puudu ka palli- ja seltskonnamängud ning spordivõistlused.

Linnalaagrid toimuvad järgi tus 06.-10.06.2011; II vahe vahetus 22.-26.08.2011. Lin registreerimisinfo on saada dulehel ning koondinfo Talli veebilehelt www.taninfo.ee. on 45 EUR, Tallinna noortek le 39 EUR.



Kõikidel noortekeskustel Tallinnas on ühine noortekeskuste kaart. Noortekeskuste kaart annab õiguse Tallinna kõiki noortekeskusi külastada ning nende poolt pakutavatest üritustest, projektidest ja teenustest kas tasuta või soodustustega osa võtta. Noortekaarti saab vormistada igas Tallinna noortekeskuses. Tallinna Noorsootöö Keskus on katusorganisatsiooniks seitsmele Tallinna noortekeskusele, Tallinna noorte infokeskusele ning Tallinna ja Harjumaa teabe- ja nõustamiskeskusele. Sihtrühma moodustavad 7-26-aastased noored.

DETAILPLANEERINGUD LASNAMÄEL

Lasnamäe Linnaosa Valitsuses Punane tn 16 I korruse infosaalis toimub Rahu tee, Peterburi tee ja Laagna tee mitmetasandilise ristmiku maa-ala detailplaneeringu eskiislahenduse ja lähteseisukohtade avalik väljapanek alates 17.05. kuni 23.05. 2011. Avalik arutelu toimub 24.05.2011 kell 16.00 Lasnamäe Linnaosa Valitsuses Punane tn 16 V korruse saalis.

Detailplaneeringu koostamise eesmärk on keskkonda sobiva ja liiklusvajadusi arvestava mitmetasandilise liiklussõlme planeerimine ning kavandatava ristmiku jaoks vajaliku maa-ala määramine, ristmiku alla jäävate maaüksuste sihtotstarvete muutmine transpordimaaks. Valminud on Rahu tee, Peterburi tee ja Lagedi tee ristmiku maa-ala detailplaneeringu muudatusettepanek, mis näeb ette perspektiivse liiklussõlme kavandamist oluliselt väiksemale maa-ala-le. Paralleelselt on Vao liiklussõlme (Lagedi tee ja Peterburi tee ristmiku) rekonstrueerimiseks koosta-

tud tehnilise projekti eskiislahendus. Põhiplaanilt on tegemist eritasapinnalise ringristmikuga, mille rajamise peaesmärkideks on suurendada liiklusohutust, parandada ristmiku läbilaskevõimet ja leevendada liiklusest põhjustatud negatiivseid keskkonnamõjusid. Muudatuste aluseks on Lagedi tee ja Peterburi tee piirkonna detailplaneeringute keskkonnamõju strateegiline hindamine ja Pirita jõe Natura- hindamise käigus keskkonnaeksperti OÜ E-Konsult poolt tehtud ettepanekud liiklussõlme mahu vähendamiseks ning Pirita jõe Natura- alalt välja viimiseks. Rahu tee, Peterburi tee ja Lagedi tee ristmiku maa-ala detailplaneeringu ning Vao liiklussõlme tehnilise projekti eskiislahenduse lähteseisukohti tutvustav avalik arutelu toimub Lasnamäe Linnaosa Valitsuses (Punane tn 16) 24.05.2011 kell 16.00. Detailplaneeringu jooniste ja seletuskirjaga saab tutvuda Tallinna planeeringute registris aadressil <http://tpr.tallinn.ee/tpr/>

Kultuur
kutsub
2011
TALLINN
EUROOPA KULTUURIPÄEVAD

Postimees

TALLINK

LENNUPARTNER ESTONIAN AIR

Avatud
Südamega
Tallinna XXX
Vanalinna Päevad
Linn

- 28 mai Maailmapäev
- 29 mai Kirikupäev
- 30 mai Spordipäev
- 31 mai Teatripäev
- 1 juuni Lastepäev
- 2 juuni Muusikapäev
- 3 juuni Muuseumipäev
- 4 juuni Rüütlipäev
- 5 juuni Lõpetamine

Kavas: Svjata Vatra, Baba Zula (Türgi), Tõnis Mägi, Cabaret Interruptus, Rat Race, Vanalinna Muusikamaja videovikoktsionid, Kodulinna Maja, Royal Opera Jazz, HU?, Piip ja Tuut Mängumaja, ekskursioonid vanalinnas, Tantsuteater Fine 5, Rahvuskultuuride lava, Bladde Circus Company (Ungari), Politsei- ja Piirivalveorkester ja Bonzo, Compagnie Une de, Plus "Trois" (Prantsusmaa), Liisi Koikson ja Elletuse, Kammerorkester "St-Petersburg symphonietta", Keskaegne rüütliurniir, Lilleball, ERSO kontsert, Kirikukellade koosmäng jpm.

www.vanalinnapaevad.ee Korraldaja: Tallinna Kesklinna Valitsus

www.tallinn2011.ee



Väike Itaalia Lasnamäel

Rosa Maria CHICCO FERRARO
Itaalia Suursaadik Eestis



Eestit külastavad igal aastal tuhanded itaalia turistikud ning üle 200 itaallase on otsustanud Eestisse ka paikseks jääda. Itaalia Saatkont tegeleb kultuurisidemetega kahe riigi vahel, tehes koostööd nii Tallinna kui ka Tartu Ülikooliga. Lisaks sellele pakume välja stipendiume õpilastele, kes soovivad õppida Itaalia ülikoolides ning korraldame erinevaid näituseid, kontserte ja filmi vaatamisi.

Meie sooviks on tugevdada sidemeid ka Lasnamäe elanikega. Sellega seoses alustasime itaalia keele tasuta kursusega Lasnamäe Põhikoolis ja soovime laiendada seda programmi ka piirkonna teistesse koolidesse. Lisaks eelmainitule soovime me kutsuda kõiki selle linnaosa elanikke osalema meie kultuuriüritustel. 2. juunil tähistab Itaalia oma rahvuspüha, mis sel aastal langeb kokku Itaalia ühendamise 150-da aastapäevaga. Tahame seda olulist sündumust rõhutada kolme initsiatiiviga. Esimene neist on skulptor Vittoria Marziari näitus, mis

on publikule avatud alates 2. juunist. Näitusel on väljas ligikaudu 20 pronkskulptuuri, millest igaüks esindab inimese erinevat hingeseisundit. Näitus jääb avatuks kuni juuni lõpuni. Skulptori loomingut on esitletud Euroopa Liidu erinevates riikides ja seega pole ime, et Tallinna näitus pannakse välja Euroopa Komisjoni Esinduses (Rävala 4). Teine näitus koondab maalikunstnik Antonio Pedretti 2001. aastal valminud teoseid ning on avatud 3. juunist kuni 30 septembrini My City Hotel'is (Vana-Posti 11/13). Näitusekülastajad võivad imetleda tema loomingut, mis tihti kujutavad veega seotut. Näitustele on sissepääs vaba.

3. juunil saavad romantilise barokkmuusika austajad minna kuulama „I Cameristi Triesini“ kontserti, kus 17 itaalia muusikut musitseerib maestro Fabio Nossali käe all. Kontsert toimub Kadrioru lossis ja pileteid sinna on võimalik soetada Eesti Kontserti kassadest. Kutsume teid kõiki üles ühinema ka meie Facebook'i leheküljega „Itaalia Keele Kursus“ ning saatma meile sinna oma küsimusi ja ettepanekuid. Meie Facebooki personal on alati valmis vastama teie küsimustele Itaalia kohta. Neile, kes on huvitatud Itaalia kokakunstist anname teada, et organiseerimisel on ka kokanduskursused. Lisaks eespool mainitule kutsume Lasnamäe elanikke, kes armastavad Itaalia filmikunsti, vaatama meie subtiitritega varustatud filme. Meie kasutuses on ligikaudu 50 filmist koosnev kollektsioon alates selliste klassikute teostest nagu seda on Fellini ja Antonioni ning lõpetades hilisemate filmidega, mille peaosas võib näha näiteks Monica Bellucci't või režissööriks Gabriele Salvatores. Filmid on originaal keeles ja varustatud subtiitritega.

Aita märgata ja tunnustada!

Külliki Steinberg
Eesti Täiskasvanute Koolitajate
Assotsiatsiooni Andras projektijuht



Me õpime igal sammul, iga päev, kogu elu. Paljud inimesed on õppimise toel leidnud elus pidepunkti, millest raskel hetkel kinni haarata ja julguse, mille toel kannapööre teha. Nad on leidnud oma ellu uued võimalused, uue mõtteviisi, võib-olla ka uue töö ja uued sõbrad. Nad on tihti ületanud raskusi. Need õppimise usku inimesed on siinsamas, meie keskel. Küllap olete nõus, et neid tuleb märgata ja tunnustada, sest sageli on nad ise tagasihoidlikud ega kipu oma saavutustega hoopilema.

Aita sinagi leida inimesi, kelle õpikuljus on seda väärt! Kandidaadi võib tunnustamiseks esitada igaüks ja tunnustamist väärivad igasugune õppimine, ka väljaspool formaalharidussüsteemi. Selleks, et 7.-14. oktoobrini juba 14. korda toimival täiskasvanud õppija nädalal oleks taas võimalik tublide inimeste saavutuste üle rõõmu tunda, tuleb tegutseda

juba nüüd. Täiskasvanud õppija nädala raames tunnustame traditsiooniliselt neljas kategoorias: aasta õppija; aasta koolitaja; aasta koolitussõbralikum organisatsioon; aasta koolitussõbralikum omavalitsus. Esitamise vormid ja regelemendid: www.andras.ee/tunnustamine. Esitamiseks on aega kuni **15. juunini**. Täidetud vormi võib saata ka Tallinna täiskasvanud õppija nädala koordinaatorile, kelleks on Viivi Lökk (viivi.lokk@tallinnlv.ee).

Märkame ja tunnustame üksteist!



Haridus- ja Teadusministeerium

Akrobaatikafestival „Püramiid 2011“ Tallinna Laagna Gümnaasiumis

Anne Kato
Tallinna Laagna Gümnaasiumi huvijuht



Juba käesoleva õppeaasta algul kutsus Tallinna Laagna Gümnaasium kõikide Tallinna gümnaasiumide akrobaatikahuvilisi noori osalema võistlusel „Püramiid 2011“. Arvasime, et on tore taaselustada seda vana akrobaatika liiki, mis on vaatajatele atraktiivne ja pakub esinejatele sportlikku pinget ning kindlasti palju isetegemisrõõmu ka ettevalmistaval perioodil. 31. märtsil saigi Tallinna Laagna Gümnaasiumis teoks akrobaatikafestival „Püramiid 2011“. Tegemist oli ühe vahva põhjendamatu unustatud akrobaatika-liigi taaselustamisega, mis andis võimaluse läheneda kehalese kasvatusele hoopis uue nurga alt.

Festivalil osalesid tütarlaste- ja segavõistkonnad. Kava pikkuseks oli soovitatavalt 3 – 5 minutit. Võistkondade esituste vahele mahtusid tantsutüdrukute hoogsad etteasted.

Žürii oli igati esinduslik. Lisaks oma kooli juhtkonnale, kooli õpilasesinduse presidendile ja asepresidendile osales žürii töös ka Eesti Kehalise Kasvatuse Liidu esindaja Pille Juus. Hindamiskriteeriumiks oli kava vastavus juhendile, tehniline keerukus, esinemise ühtsus ja väljenduslikkus, muusika valik, kava idee

originaalsus ja seos muusikaga. Auhindade laud oli pikk ja igale võistkonnale jätkus nii auhindu kui ka kiidusõnu žüriilt. Peauhinna, suure võidukarika, sai TLG 11a klassi segarühm. Žürii tõstis esile ka Järveotsa Gümnaasiumi lustlikku tantsulist etteastet (juh. Terje Treimann). Eripreeemia sai viletõdur Alice-Ireen, kes pälvis žürii tähelepanu oma rühma professionaalse juhendamise kaasates vilele lisaks ka nn kehakeele.

TLG rühmad valmistas ette õp. Eha Allet. Tänu rühmadele, juhendajatele, žüriile! Eriline tänu Tallinna Haridusametile, kes oli ürituse peasponsoriks. Käes on kauaoodatud kevad – kokkuvõtete tegemise aeg. Abiturientidele tahaks soovida jõudu „vundamenti“ lõpetamiseks. Esimene rida Sinu nn püra-



midist saab kohe laotud- mõnel natuke tahumatu, mõnel päikeses sillerdav ja veatu – nii, kuidas välja tuli! Andsid ju endast parima! Hea, kui õppisid teadmisega, et „äkki läheb kunagi tarvis“, sest varsti koged – läheb küll ja kiiremini, kui arvata oskad. Vundament on laotud kivi kivi haaval. Usu, edasi on juba palju lihtsam! Aga ehitus jätkub. Kõik veel näevad, milleks Sa võimeline oled!

Tallinna Laagna Gümnaasiumi lõpuaktuste aegu ja muid tegemisi vaata www.laagna.tln.edu.ee

KULTUURIKESKUS

Kultuurikeskus
Lindakivi



Koorti 22, tel: 6 321062, info@lindakivi.ee

15.mai kell 15.00 Muusikaline etendus Punamütsike, pilet 5€

18.mai kell 18.30 Tantsuklubi Agneta kevadkontsert, tasuta

21.mai kell 19.00 Tantsuõhtu, pilet 3.83€. Tantsumuusika ansambel Känu Kukk Bänd

22. mai kell 14.00 Prantsusmaa klassikalise muusika kontsert, tasuta

22. mai kell 17.00 Lasnamäe loominguliste kollektiivide kontsert, tasuta

vide kontsert, tasuta. Esinevad Lasnamäe ja kultuurikeskuse laulu- ja tantsukollektiivid.

26. mai kell 18.00 Loomingukeskus Aplaus kontsert, tasuta

28. mai kell 17.00 The Way To Dance kontsert, pilet 5€

16.mai - 31.mai 2011 Näitus „Meri mu paleus“

IV Rahvusvaheline noorte estraadilauljate konkurs Laagna Laul 2011

19. - 22.mai 2011 toimub Kultuurikeskuses Lindakivi IV Rahvusvaheline noorte estraadilauljate konkurs Laagna Laul 2011.

Konkursist võtavad osa 24 lauljat vanuses 16 - 35 aastat 13 riigist: Eesti, Läti, Leedu, Israel, Valgevene, Venemaa, Kazahstan, Inglismaa, Gruusia, Bulgaaria, Moldova, Kõrgõzstan, Kasahstan.

Konkurss toimub programmi Tallinn- Euroopa Kultuuripealinn 2011 raames. Konkurssi viib läbi: Lasnamäe Linnaosa Valitsus, Kultuurikeskus Lindakivi, Loomingukeskus Aplaus.

20. mai kell 17.00 Laagna Laul 2011 I voor, pilet 5 €

kell 19.00 Laagna Laul 2011 II voor, pilet 5€

21.mai kell 18.00 Laagna Laul 2011 finaali, pilet 5€

Piletid müügil Piletilevis ning Kultuurikeskuses Lindakivi.

Lisainfo: www.lindakivi.ee

21 mai

KELL 12.00-18.00

LASNAMÄE TURG

Talulaat ja Lasnamäe turu avamine

Punane 48A
(SELVERI naabruses)

Деревенская ярмарка и открытие рынка Ласнамяэ

ПУНАНЕ 48А
(по соседству с Selver)

INFO TEL. 55662592

Head autod parima hinnaga

www.TOPAUTO.ee

KUULUTUSED

Sanitaartechnilised remonditööd, teostaksime maja vee-, kanalistsiooni välistrassi paigaldus kuni liitumispunkti, drenaazüsteemide paigaldus
www.eschoolus.eu, eschoolus@gmail.com, tel.58305873, 6 090918

AUTO OSTUSOOV 1997-2007A
Tel. +372 5633 3337

Raamatupidamisteenused, majandusaasta aruanded - OÜ, KÜ, MTÜ Uuri lähemalt www.erten.ee või võta ühendust 527 3923 (Moonika) või moonika@erten.ee

TÄHISTA PEREKONDLIKKE SÜNDMUSI, TÄHTPÄEVI ja FIRMAÜRITUSI
Läänemaal Nõval Roosi Turismitalu.
Tel 518 2718, www.hot.ee/roositurismitalu, roositurismitalu@hotmail.ee

KADRIORU AUTOKOOL pakub A-, B, C ja CE-kategooria kursuseid. Õpe ja eksamite sooritamise C- ja CE- kategooriale toimub Lasnamäel.
Tel 558 0332, www.kadrioru-autokool

Kvaliteetne juveelehete parandus. Hinnad soodsad!
Tähtajad lühikesed. Mustakivi keskus (Mahtra 1)
Esimene korrus tel. 5354 3164



Kinnisvara Halduse Abi

- Haldusteenus
- Raamatupidamisteenus
- Tehnosüsteemide hooldus
- Heakord
- Halduri abi üldkoosolekul
- Konsultatsioonid kinnisvara halduse valdkonnas

HEA HALDUR on ainult meil!

Tegevusaruanded, koosolekud, taotlused - õigel ajal!
www.khabii.ee info@khabii.ee tel. 56 462 469

TULE ÕPI!

Oskused kogu eluks.

põhihariduse ja keskkariduse baasil

- TISLER
- MÖÖBLIRESTAURAATOR
- PUITEHITUS
- EHITUSVIIMISTLUS
- PUIT- JA KIVIEHITISTE RESTAURAATOR
- EHITUS
- ELEKTRIK

põhihariduse nõudeta

- PUIDUPINGITÖÖLINE
- MÜÜRSEPP

Olemas õpilaskodu



TELEFONID:
õppesekretär 651 9044
täiskasvanute koolitus 655 8079
Pärnu mt. 162
11317 Tallinn
e-mail kool@ehituskool.ee
http://www.ehituskool.ee

Väärt meistrite kool

Reakuulutuse või reklaami avaldamine Lasnamäe Lehes!

Tellides reklaam enne 31. maid kehtib soodustus – 30% antud hindadest!

Reakuulutus (eesti ja vene keeles)

1 rida (48 tähemärki) hind 4 €
raamis 69 x 10mm, hind 11 €
raamis 69 x 20mm, hind 23 €
*sisaldab 20% km

Reklaam

2 x 1/48 lk 69 x 30 mm, hind 35 €
2 x 1/32 lk 69 x 46 mm, hind 54 €
2 x 1/24 lk 69 x 64 mm, hind 92 €
2 x 1/16 lk 69 x 95 mm, hind 118 €
*lisandub 20% km

Tellimine: Tel: 602 7774, 5645 4308
E-mail: info@lasnamaeleht.ee
www.lasnamaeleht.ee

FARMACIA

Valveapteegid Tallinnas:

TÕNISMÄE TÄNAVA APTEEK

Tõnismägi 5
Avatud E-R 8-22, L-P 10-22
Valveapteek avatud E-R 22-8, L-P 22-10

VIKERLASE APTEEK

Vikerlase 19
Avatud E-P 8-20
Valveapteek avatud E-P 20-8

OLETE ALATI OODATUD!

Meid kliendid soovivad!



KOOS LEIAME LAHENDUSE!



Ave Klaser
+372 5557 0055
ave.klaser@uusmaa.ee



Jaanus Elmers
+372 5680 1009
jaanus.elmers@uusmaa.ee



Ravila pst 6, Tallinn | Tel: 13 444 | Faks: 627 2601 | E-post: uusmaa@uusmaa.ee

Meid kliendid soovivad!



Kliendipäev Maardus, Langu 2a korterelamus 4. juunil kell 12-14

Astuge sisse ja vaadake ise üle, millisest korterist võiks saada Teie uus kodu!



Ravila pst 6, Tallinn | Tel: 627 2600 | Faks: 627 2601 | E-post: uusmaa@uusmaa.ee



Mahtra Hostel



Mahtra 44, Tallinn 13812
Tel.: 6 218 828, 6 345 433
www.mahtra.ee, hostel@mahtra.ee
al. 10 EUR/in./ööp

Päikeselised sooduspakkumised

Ole kohal!

02.05 - 28.05.2011
allahindlus akendele kuni

-55%

Paigaldus -10%

Viimistlus -10%

täpsem kampaania info: plasto.ee

Majaomanikele pakkumisel uus energiasäästlik profiilsüsteem **88+**

kolm klaasi + kolm tihendit Akna U=0,8 W/m²K

PLASTO AKNATEHAS Peterburi tee 92d tel 622 1500 E-R 8.00-18.00 L 9.00-14.00
PLASTO OISMÄE Oismäe tee 1a tel 639 5500 E-R 9.00-18.00 L SULETUD
PLASTO MUSTAMÄE Sõpruse pst 222 tel 654 2545 E-R 9.00-18.00 L 10.00-15.00
PLASTO LASNAMÄE Punane 40 tel 635 2000 E-R 9.00-18.00 L SULETUD
PLASTO KRISTINE Sõpruse pst. 3 tel 633 8360 E-R 9.00-18.00 L SULETUD

NB! Pensionäridele lisasoodustused!



5 AASTAT GARANTII AKENDEL

Swedbanki järelmaks

PLASTO 16 aastat kogemust

A K N A D • U K S E D KONSULTATSIOON • MÜÜK • PAIGALDUS



Hilding Anders Baltic kuulub Hilding Anders Gruppi (www.hildinganders.se), mis tegutseb 28 riigis ja on suurim vedruvoodite tootja. AS Hilding Baltic toodab madratseid ja madratsikatteid. Ettevõtte tegutseb alates 1997. aastast ning hetkel töötab meil üle 200 inimese. Baltikumi turule toodame brändi Sleepwell (www.sleepwellbed.com).

Seoses tootmismahude kasvuga vajame tähtjalise töölepinguga ÖMBLEJAJD

Ömbleja tööülesandeks on madratsikatete ömblemine (kant, keeder, overlock). Kandideerijatel eeldame eelnevat ömblustöö kogemust, eesti ja vene keele oskust ning kohusetundlikku töösse suhtumist.

Töö toimub kahes vahetuses esmaspäevast reedeni (7.00-15.30 ja 15.30-24.00), vahetused roteeruvad nädala kaupa. Väljaõpe kohapeal. Ettvõtte transport tööle ja tagasi

Kontakt: tel 624 8055, Personaliosakond

Töö asukoht: Loomäe tee 10, Rae vald, Harjumaa

Soovite oma rõdu kaitsta tuule, vihma ja tolmu eest?
Tundke ennast oma rõdul mõnusalt!



AS Malmerk Fassaadid
Valdeku 132, Tallinn
tel 6599247, 5041744
rodu@malmerk.ee
www.malmerkfassaadid.ee

Pakume karastatud klaasidega raamideta täielikult avatavaid rõduklasisüsteeme.

Viimsi Tervis
SPA hotell

Tule Viimsi Tervis SPA Hotelli saunakeskusesse eksootikat nautima!






Lisainfo: tel. 60 61 100 ja www.viimsispa.ee

Selle kupongi ettenäitamisel värskendav saunajook TASUTA*!

*Värskendavat saunajooki saate nautida, kui olete lunastanud saunakeskuse pääsme. Kupong kehtib kuni 30.06.2011

S1 SÄÄSTUR 1
SÄÄSTEV ELULAAD

AVAME UUE KAUPLUSE
3. JUUNIL
Paekaare 52A

RIIDED KOGU PERELE
KODUTEKSTIIL

E-R 10-19
L-P 10-17

www.S1.ee
Lõika välja ja saad ostult -20 %



PROTTEN

19-22 mai
sünnipäevapakkumine!
Kogu kaup -18%

Ülemiste keskus, II korrus



EG GEOS GRANITE EG

Hauapiirded Hauakivid Hauaplaadid Vaasid Pingid Teenused
Tooted ja teenused kalmistute heakorrastuseks

2-kohaline postiga pesubetonist hauapiire, kõik küljed ühes tükis (4 värvid).

Paigaldamine Tallinnas **150** 337 eek

173 2707 eek

441 287 4490 eek

368 5758 eek

Ärge jätke kasutamata võimalust osta allahindlusega kuni 35%
Allahindlused kehtivad kuni 14.06.2011 ja ainult spetsiaalse koodi "LML17511" esitamisel müüjale.

Komplekti kuulub: hauakivi, alus lillevaasiga, samuti ka hauakiri ning joonis!

225 3520 eek
euro/kpl.

Hauakivi 80x60x10 cm

368 5758 eek

Hauapiirded betoonist, graniidist ja metallist, hauakivid ja ristid, mälestustahvlid ja hauaplaadid. Portreed ja hauakirjad. Pingid, laternad, vaasid j.m.

-Tallinn, Rannamäe tee 5 / Suurtüki 6
Avame E,T,N:12-19 K,R:9-16 L:10-15
Tel: 6311877, 55 513312, 55 48074
WWW.GEOS.EE

-Ida-Virumaa, Kohtla vald, Järve küla
Avame E-R: 900-1800, L: 900-1500
Tel: 33 75137, 55 536536, 55 48074
geosgranit@gmail.com

MÜÜA UUED KORTERID UUSLINNA 5
www.uuslinna5.ee




Majas on kokku 26 korterit:
2-toaliste korterite hinnad alates 57 500.- EUR (899 680 EEK)
3-toaliste korterite hinnad alates 87 559.- EUR (1 370 000 EEK)
2 eksklusiivset katuseterrassiga korterit

Kompaktne viiekordne 2-liftiga kivimaja
Väga hea asukoht kesklinna lähedal
Kinnistu aiaga piiratud
Laste mänguväljak
Enamik kortereid rõdudega
3-toalistes korterites saun
Autokoht ja panipaik hinna sees
Jalutuskäigu kaugusel Kadrioru park, KUMU

Korterid on valmis! Tule tutvu oma uue koduga!

KORTERITE MÜÜGIINFO
Kristjan Reinoja
Tel. 53060680, 6640778
kristjan@martinoza.ee

100% Eesti

BRASA
PREMIUM PET FOOD

PROFESSIONAALSED KOERTE JA KASSIDE TOIDUD TŠEHHISTI!

PREMIUM SARI SUPERPREMIUM SARI



Alates 21.-EUR (15kg)
Alates 28.-EUR (15kg)

Tellige www.brasa.ee
või telefonil 672 4878 Tasuta kohalevedu üle Eesti!

Maksate peale kauba kättesaamist.
SOODUSTUS -10% estes üle 1 toote.

HAUAKIVID.EMAILFOTO
Transport Tallinnas tasuta. Krediit.
Soodsad hinnad!
Männiku tee 123, buss 5,32,33
Peatus KAUGE
E-R 10.00-18.00, L 10.00-14.00
Tel.6559600, www.agava.ee.

OMEGA invest

OMEGA INVEST OÜ
annab laenu kinnisvara tagatisel,
intressiga alates 2.5% kuus
laenujäägilt,
konfidentsiaalsus tagatud.
Lisainfo: www.omegainvest.ee
tel: (+372) 6191 459
Mustamäe tee 16,Tallinn

MÜÜGE OMA KULD JA HÖBE HEA HINNAGA MEILE!

Kulla hinnainfo
600 4477
www.abclaenud.ee



Proov 375 11,50 eur/gr
Proov 585 17,90 eur/gr
Proov 750 23,00 eur/gr
Proov 833 25,55 eur/gr
Proov 999 31,00 eur/gr

ABC Laenude AS
Sina partner rahakäsitajates

KIIRED LAENUD IGAKS ELUJUHTUMIKS
24h ☎ 5620 8888
info@ideelaenud.ee

- Raha kiiresti kätte
- Paindlikud maksetingimused
- Kinnisvara, metsamaa, sõiduki tagatisel



IdeeLaen

OSTAME VANAMETALLI

Peterburi tee 105,
Iru korstna kõrval, juurdepääs Saha-Loo teelt.
Avatud E-R 7.30-16, L 8-15
Metalliekspor OÜ



METALLIEKSPORT

Tel 6 096 117, 53 069 000
www.metalliekspor.ee

Diff Punane 1 Kadaka tee 44 Sõle 60
t. 60 11 699 t. 67 00 815 t. 67 08 844
www.diff.ee m.555 66 822 m.555 66 815 m.555 66 844

Lodžade ja rõdude klaasimine kõikide keeruliste tüüpi konstruktsioonidega

al 369 € al 494 € al 438 €

LÜKANDAKEN SEE ON
- lihtne kasutamisel
- mugav kasutusel
- kindel ning tugev
- kõige odavam

AINULT KLAAS SEE ON
- tuleviku klaasimine
- ei vaja eriluba paigaldamiseks
- maksimaalne läbipaistvus valgusele
- kaasaegne väljanägemine

PVC AKEN SEE ON
- klassikaline klaasimine
- nõuab eriluba paigaldamiseks
- maksimaalne soojapidavus
- massiivne

VEEL
- PLASTAKNAD tootmine, paigaldus, viimistlus
- LODŽADE ja RÕDUDE SISEMINE VOODERDAMINE

SOODUS -15€
* siis, kui tellitakse terve teenuste pakett
* pakkumine kehtib kuni 30.05.2011 a. pensionäridele lisasoodustused

Võta 100€ 30 päevaks 0% intressiga!

Tule üle Ferratumisse!

Saada laenu taotlus numbrile 17100
Laen (kirjutada sõnana) Taotletav laenusumma (35/50/70/100/130/160/190) Tähtaeg (15/30) Eesnimi Perekonnanimi Isikukood Elukoht Pangakonto number

Näide
Laen 100 30 Jaan Orav 30201301030 Taeva 50-1, Tallinn 221001517122

Märkus
Jälgi, et saadetakse informatsioon oleks täpselt eeltoodud järjekorras. Elukohaks märgi sissekirjutuse aadress.



fe Ferratum™
More than money to everyone
www.ferratum.ee

Esimene Eestis, suurim Euroopas!
Üle 500,000 väikelaenu kliendi 14 riigis.

Väljastatavad laenusummad on 35 eurot kuni 280 eurot 15 või 30 päevaks.
Täpsem info laenusummade kohta toodud kodulehel.
Laenu taotlust saab esitada ka internetis.

Tutvu laenu tingimustega ning vajadusel konsulteerige asjatundjaga.
Info krediitkulukuse määra kohta www.ferratum.ee
Tel. 6 652 420

SÜNNIPÄEVAMÖLL DIIVANIPARADIISIS!

Diivanvoodi FM-12
255 € (365,12€)

30-osaline lauanoode kmp. Nero
69 €

Bambusmööbli komplekt Malaca
Soodushind 599 € (773,26€)

Bambusmööbli komplekt Acapulco
Soodushind 449 € (575€)

Värvilised lillepotid
alates 5 €

Diivanilaud Linda
39 € (51€)

Ainult selle kupongiga tasside ja alustasside komplekt neljale
4x 12.90 €
Kampaania kestab kuni 31.05.2011. Ühe ostusumma korral kehtib korraga üks kupong.

Selle kupongiga kõik tavahinnaga tooted
-10%
Kampaania kestab kuni 31.05.2011. Ühe ostusumma korral kehtib korraga üks kupong.

Uus ja kõige soodsam (ka online poes!)

PARADIISI järelmaks

TALLINN, Tähesaju tee 31
Tähesaju City kaubanduskeskus
E-R 10-20, L 10-18, P 10-16
Tel. 6 630 504, mob. 51 00 170

Vaata ka online poodi:
www.paradiis.ee

SISUSTUSKAUPLUS DIIVANIPARADIIS

Suured värvilised aarad, akrobaadid, klounid ja ka tsirkuse-loomad lõbusas etenduses!



PAPAGOIDE TSIRKUS

26.-29. MAIL LASNAMÄEL
Lindakivi Keskuse parklas tsirkusetelgis

Piletid müügil kõigis Piletilevi müügipunktides, Statoili jaamades, Estonia pst. 7 kassas.
Müügijuht Andres Purve 5556 4856.
Informatsioon: 641 2257, 552 2919
www.piletilevi.ee
www.suurtsirkus.ee

ARCOVARA
Kinnisvarafirma aastast 1992



Maia Daljajev
Elamispiindade osakonna juht
gsm: +372 528 7441
Maia.Daljajev@arcovara.ee

Alla Bulkina
Hindaja
gsm: +372 528 7944
Alla.Bulkina@arcovara.ee

www.arcovara.ee – üle 1800 kinnisvarapakumise

vann vannis®

UUS VANN VANASSE VANNI 2 TUNNIGA!

OÜ Vann Vannis
E - R 10 - 18
tel. 656 0941
50 31 943
www.vannvannis.ee

Garant 3 aastat!

CFC Spordikool



JAAN KIRSIPUU RATTAKOOL ootab treeningutele tüdrukuid ja poisse igal esmaspäeval ja neljapäeval kell 17.00, Pinta Spordikeskusesse, Tallinn, Rummumäe tee 3

INFO tel. 569 434 60
www.cfc.ee • info@cfc.ee

NÜÜD!

AKNAKODA
KVALITEET JA KOGEMUSED

Parem kaup kodus kui € kotis!
PVC-AKNAD EESTI AKNATOOTJALT

TEHAS nüüd avatud

HINNAD on tavatud

-57%

9.-20.mai

Lisaallahindlus pensionäridele ja lastega peredele!

OOTAME TEID
Peterburi tee 49, Tallinn, E-R 9-18
Info tel 600 6255, 512 4877
e-post tallinn@aknakoda.ee
www.aknakoda.ee

AKNAKODA ANNAB KLIENDILE KINDLUSTUNDE

ROTO **REHAU QUALITY**

VÄVARAS

KARDINAD KODUTEKSTIIL BIZUTERII

Eripakkumine !!!
Selle reklaami ettenäitajale soodustus -10% ostust.


UUS KAUP! VAATA HINDA!!

UUDIS TEKSTIILIVÄRVID !!

Kauplus "VÄVARAS" Suur valik: Kardinakangaid ja teisi kangaid (sitsi, trikootaazi, voodrikangaid ja palju muud), voodipesu, laudlinad, käterätikud, bizuterii, kardinapuud, niidid, nõöbid, lukud, lõngad ja muud õmblustarvikud. Kardinate õmblemine.






Ootame Teid aadressil:
Mahtra 1 "Mustakivi keskus", II korrusel eskalaatori juures - LASNAMÄE
Lootsi 7, "Norde Centrum" (Rimi vastas) - KESKLINN
Õismäe tee 107a "Bentoni keskus" II korrus - ÕISMÄE

AUTHOR JALGRATAS - TIPPKVALITEET SOODSA HINNAGA, 120 ERINEVAT MUDELIT



AUTHOR®

www.author.ee

 JET - 135 €	 BELLO - 198 €	 ENERGY - 187 €	 MELODY - 215 €	 MATRIX - 229 €
 OUTSET - 270 €	 UNICA - 270 €	 DEXTER - 640 €	 THEMA - 270 €	 CLASSIC - 360 €